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«Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ » 

 
 

Θεωρούμε ότι ο λαός της περιοχής αλλά και γενικότερα γνωρίζει ότι το ΚΚΕ, και οι εκλεγμένοι 
σύμβουλοι του στο δήμο Πατρέων και στην περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εδώ και πάρα πολλά 
χρόνια με συνέχεια και συνέπεια όχι μόνο αγωνίσθηκαν για την αντιμετώπιση του μεγάλου 

προβλήματος της Διαχείρισης των Απορριμμάτων αλλά κατέθεσαν και συγκεκριμένη πρόταση 
για την επίλυση του. 

 
Δίνουμε ιδιαίτερο βάρος στον τομέα διαχείρισης των απορριμμάτων γιατί συνδέεται με τους 
όρους διαβίωσης της εργατικής τάξης και των λαϊκών στρωμάτων. Οι συνέπειες από την 

αντιλαϊκή πολιτική που εφαρμόζεται για δεκαετίες και σε αυτόν τον τομέα δεν μπορούν να 
συγκαλυφθούν. 

 
Πλήττεται η δημόσια Υγεία, υποβαθμίζεται το περιβάλλον συνολικά, και των εργαζομένων σε 
αυτόν τον τομέα, γίνεται αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος. 

 
 Τα αποτελέσματα της πολιτικής που ακολουθήθηκε είναι γνωστά. Ανεξέλεγκτες χωματερές, 

υποτυπώδη προγράμματα ανακύκλωσης, υπερκορεσμός του  ΧΥΤΑ Ξερόλακας, ανεξέλεγκτη 
διαχείριση των επικίνδυνων βιομηχανικών και Ιατρικών αποβλήτων. Έτσι μεθοδεύτηκε η 
εμφάνιση ενός αδιεξόδου στην αντιμετώπιση του καυτού προβλήματος για να επιτευχθεί η 

προώθηση ΣΔΙΤ και των Συμβάσεων Παραχώρησης στη Διαχείριση των αποβλήτων.  
Νέα κρατικά και Ευρωενωσιακά πακέτα χρηματοδότησης θα δοθούν στους Επιχειρηματικούς 

ομίλους για τη διαχείριση των απορριμμάτων, και την λειτουργία του εργοστασίου στου Φλόκα. 
Πρόκειται για πολιτική που εφαρμόζεται σ ́όλα τα κράτη μέλη της ΕΕ στην οποία αντιτάχθηκε 
από την πρώτη στιγμή το ΚΚΕ.  

 
Οι ευθύνες είναι διαχρονικές και δεν αφορούν μόνο τις κυβερνήσεις ΝΔ και ΠΑΣΟΚ αλλά και 

τους αιρετούς στην ΤΑ που στηρίζουν αυτές τις επιλογές.  
Οι θέσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ για τη διαχείριση των αποβλήτων, ταυτίζονται με την αντιλαϊκή, 
αντιπεριβαλλοντική πολιτική των κυβερνήσεών τους (μαζί και της σημερινής δικομματικής 

συγκυβέρνησης),αξιοποιώντας το ευρωενωσιακό πλαίσιο για τη διαχείριση των αποβλήτων.  
 

Με την αποδοχή των οργάνων της τοπικής διοίκησης, προσπαθούν να επιταχύνουν και να 
ολοκληρώσουν τα δύο τελευταία χρόνια το αντιλαϊκό τους έργο. Να παραδώσουν δηλ. στο 
κεφάλαιο όλο το αντικείμενο της επεξεργασίας αλλά και της διάθεσης (ΧΥΤΑ/ΧΥΤΥ) των 

απορριμμάτων σε μια σειρά νομούς και περιφέρειες της χώρας, που σε πρώτη φάση καλύπτουν 
πάνω από τη μισή παραγωγή απορριμμάτων πανελλαδικά. Το σχέδιο 

προβλέπει να μοιραστεί σε 4 – 5 μεγάλες κοινοπραξίες γνωστών επιχειρηματικών ομίλων (και, 
μάλιστα, με τη διαδικασία των ΣΔΙΤ). 
 

 Από το υστέρημα της λαϊκής οικογένειας κατ’ ευθείαν στις τσέπες των κεφαλαιοκρατών με 
πρόθυμο εισπράκτορα τις δημοτικές αρχές των κομμάτων του ευρωμονόδρομου. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ όχι απλά αποδέχεται, αλλά επικροτεί το αντιλαϊκό ευρωενωσιακό πλαίσιο για τα 
απόβλητα που στοχεύει στην κερδοφορία των μονοπωλιακών ομίλων και προκρίνει την 
εμπορευματοποίηση των απορριμμάτων. Στην κεντρική του τοποθέτηση για τη διαχείριση των 

απορριμμάτων αποφεύγει να τοποθετηθεί ευθέως για το ποιος πληρώνει, αποδέχεται, όμως, 
τον ανταποδοτικό χαρακτήρα της. Τα στελέχη του ΣΥΝ-ΣΥΡΙΖΑ όλα τα προηγούμενα χρόνια 



ταυτίσθηκαν και συμφώνησαν με την ασκούμενη πολιτική, ψήφισαν τις αποφάσεις στην ΚΕΔΚΕ, 

με μοναδική αντιπολίτευση τους κομμουνιστές δημοτικούς συμβούλους. Εξαπατούν, τη λαϊκή 
οικογένεια ότι «το πλαίσιο της νέας διαχείρισης» που προτείνουν «δεν θα επιβαρύνει τον 

δημότη μέσα από αύξηση των δημοτικών τελών» , τη στιγμή που τα στελέχη τους στην Τοπική 
Διοίκηση είναι υπέρμαχοι της πιο επαχθούς για τη λαϊκή οικογένεια κοινοτικής αρχής που 
συμπυκνώνεται στο «πληρώνω όσο πετάω», που απαλλάσσει πρακτικά το μεγάλο κεφάλαιο 

από τα τέλη καθαριότητας και μεταφέρει το μερίδιό τους στις πλάτες των λαϊκών στρωμάτων. 
 

 
 
Στον αντίποδα των κατευθύνσεων αυτών το ΚΚΕ έχει επεξεργαστεί και δημοσιοποιήσει 

τις θέσεις του για την φιλολαϊκή διαχείριση των απορριμάτων.  

 

Δεν κρύβουμε από το λαό ότι η διαχείριση των απορριμμάτων με γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες, 
με σεβασμό στο περιβάλλον, στην υγεία, στους φυσικούς πόρους, στο λαϊκό εισόδημα, μόνο 
στο πλαίσιο ενός άλλου, ριζικά διαφορετικού δρόμου ανάπτυξης, με λαϊκή εξουσία και 

οικονομία, μπορεί να εξασφαλιστεί. 
Προϋποθέτει εξουσία και οικονομία, που καταργεί τις αιτίες που δημιουργούν και οξύνουν τα 

σημερινά προβλήματα, που δημιουργεί τις στέρεες προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της χώρας 
προς το συμφέρον της εργατικής τάξης, όλων των λαϊκών στρωμάτων, δημιουργών του 
κοινωνικού πλούτου. Τέτοιες προϋποθέσεις είναι:  Ο επιστημονικός κεντρικός σχεδιασμός, η 

κοινωνική κρατική ιδιοκτησία στα συγκεντρωμένα μέσα παραγωγής, η κρατική ιδιοκτησία στη γη 
και στις τεχνικές υποδομές, ο εργατικός-λαϊκός έλεγχος, η εργατική λαϊκή εξουσία.  

 
Για να ανοίξουμε αυτόν τον ελπιδοφόρο δρόμο ικανοποίησης των λαϊκών αναγκών 
προβάλλουμε ένα ριζοσπαστικό πλαίσιο αιτημάτων, που θα  υλοποιηθούν με κεντρικούς 

δημόσιους πόρους, κεντρικό σχεδιασμό και με προτεραιότητες όπως: 
 
 

- Τον αποκλεισμό της ιδιωτικοποίησης 
- Την απόλυτη διασφάλιση όλων των εργαζόμενων χωρίς όρους και προϋποθέσεις, με 

πλήρη εργασιακά δικαιώματα. 
- Τη δίκαιη και τεκμηριωμένη χωροθέτηση των υποδομών με γνωστά από πριν κριτήρια, 

που θα παίρνουν υπόψη την ισόρροπη ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών.  
- Να ελεγχθούν οι χώροι παραγωγής επικίνδυνων αποβλήτων και να αρχίσει η 

ολοκληρωμένη διαχείρισή τους, ξεχωριστά από τα αστικά απορρίμματα, ιδιαίτερος 

έλεγχος απαιτείται για εργοστάσια που βρίσκονται στον ιστό της πόλης. Να ελεγχθεί σε 
κάθε νοσοκομείο-κλινική ο τρόπος που διαχειρίζονται τα στερεά και υγρά απόβλητα. 

- Να προωθηθούν άμεσα δράσεις ήπιας ανακύκλωσης με διαλογή 
στην πηγή (περιλαμβανομένης και της κομποστοποίησης) 

- Να κλείσει άμεσα και οριστικά ο «ΧΥΤΑ Ξερόλακας», να μετεγκατασταθεί σε 

κατάλληλη θέση (Φλόκα). 
- Παράλληλα, να εκπονηθεί πλήρης επιδημιολογική μελέτη που θα περιλαμβάνει τους 

κατοίκους στην περιοχή, τους εργαζόμενους, στον τομέα της καθαριότητας 
- Την πλήρη αποκατάσταση του «ΧΥΤΑ Ξερόλακας» και όχι την απλή επιχωμάτωσή του, 

όπως  γίνεται στις περισσότερες περιπτώσεις. 
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